
LES GENERIQUES : ENCORE QUELQUES HICS !

A. Monribot, B. Cassard, C. Sansot, P. Cherrier, V. Villeneuve, M. Camus 

Pharmacie à Usage Intérieur, Centre Hospitalier de Melun (CHMJ) – 2 rue Fréteau de Pény, 77000 Melun

INTRODUCTION
Un des axes du plan national 2015 de promotion des médicaments génériques et du plan ONDAM est de
renforcer la prescription et l’utilisation des médicaments génériques (MG) à l’hôpital. Dans l’établissement, les
médicaments génériques représentent 23% du livret thérapeutique. Cependant, des freins persistent ; certains
professionnels de santé restent réticents à leur prescription et des patients hospitalisés les refusent.

OBJECTIFS
Une enquête est réalisée pendant la semaine sécurité patient pour évaluer les connaissances sur
les médicaments génériques dans le but d’informer, de rassurer les patients et de sensibiliser les
personnels à leur utilisation.

CONCLUSION ET DISCUSSION
Le score des professionnels de santé peut être amélioré grâce à de nouvelles campagnes de sensibilisation.
Une première a été réalisée auprès des étudiants infirmiers et des présentations ont été faites en CME et en
COMEDIMS. Le sujet des MG étant insuffisamment maitrisé par les patients, afin de les rassurer et de favoriser
l’observance, des plaquettes d’informations sont désormais disponibles dans l’établissement.
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MATERIELS ET METHODES
Un quizz à 10 questions fermées est proposé dans 2 services cliniques, aux préparateurs de la PUI et aux 

étudiants infirmiers. La correction est faite en temps réel avec différents supports : vidéos/affiches.

Chaque question est notée sur 1 point 
(exceptée la 1ère sur le ressenti)

Score de 7-9 : sujet 
maitrisé

Score de 0-6 : sujet 
non maitrisé

Question % réponses 
correctes

Question 1 : Ressenti par rapport aux génériques
35% ont des 

préoccupations

Question 2 : Nécessité d’une AMM pour la 
commercialisation d’un générique

77

Question 3 : Etudes sur le générique avant 
commercialisation

78

Question 4 : Pharmacovigilance des génériques 82

Question 5 : Lieu de fabrication des génériques 30

Question 6 : Normes de qualité pour la fabrication des 
génériques

74

Question 7 : Efficacité du générique similaire au princeps
76

Question 8 : Composition en excipients du générique 53

Question 9 : Explication de la différence de prix 36

Question 10 : Droit de substitution du pharmacien 86

RESULTATS

74 personnes (51 femmes et 23 hommes) participent :
- 37 professionnels de santé (13 préparateurs, 19 étudiants, 5 infirmiers)
- 37 patients/visiteurs

65% des professionnels de santé maitrisent le sujet contre 35% des 

patients/visiteurs, p<0.05 Khi² en faveur des professionnels de santé.
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Figure 3 : Médianes et moyennes des scores : 
population globale et sous populations
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Figure 2 : Répartition des sous populations selon le résultat au 
quizz

Figure 1 : Pourcentage de réponses correctes pour la population 
globale


